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A vezetőségválasztás nem párton belüli rendszerváltás
Küldöttgyűlés már 1994 jegyében

A  N A P IN TE R JÚ JA  Pető Ivánnal, az S Z D S Z  elnökével

A m a t ő r  l e l k e s e d é s ,  p r o f i  p o l i t i z á lá s
Egy párt működését nem lehet az államszervezet 

működéséhez hasonlítani. A párt döntési és tevékenységi 
színtereit úgy kell megszervezni, hogy azok ne egymást 

kizáró politikai centrumok legyenek 
—  mondja lapunknak Pető Iván, az SZDSZ új elnöke.

Az SZDSZ küldöttgyűlésének 
második munkanapja szekcióülé­
sekkel kezdődött. A küldöttek ki­
lenc munkacsoportban vitatták meg 
a gazdaság-, az agrár-, a szociális- 
és foglalkoztatáspolitika, az önkor­
mányzatok, az oktatás és kultúra, a 
közbiztonság és igazságszolgálta­
tás, az egészségügy, a kül- és ki­
sebbségpolitika, a honvédelem és 
biztonságpolitika, a környezetvéde­
lem legfontosabb kérdéseit.

Az ügyvivői szavazás eredmé­
nyének ismertetését követően Pető 
Iván hangsúlyozta: sikerült olyan 
ügyvivői testületet választani, 
amely fémjelzi a párt sokszínűsé­
gét. Az új testületben szerepet kap­
tak az eddig egymással vitatkozó, 
rivalizáló személyiségek.

Majd a meghívott külföldi ven­
dégek, köztük Uwe Lühr, a Német 
Szabaddemokrata Párt (FDP) főtit­
kára, Zoran Thaler szlovén külügy­
miniszter-helyettes, a Szlovén Li­
berális Demokrata Párt képviselője, 
Graham Watson, a brit Liberális 
Demokrata Párt tagja, a szlovákiai 
magyar pártok képviselői — Ba­
logh Géza (Együttélés), Fóti János 
(Magyar Kereszténydemokrata 
Mozgalom), Világhy Oszkár (Ma­
gyar Polgári Párt) —, valamint Var­
ga Attila (RMDSZ) és Körmendi 
Ferenc (VMDK) köszöntötték a 
küldötteket. Ursula Seiler Albring 
német külügyi államminiszter tol­
mácsolta a résztvevőknek Kinkel 
külügyminiszter üdvözletét. Hang­
súlyozta az európai liberális pártok 
együttműködésének szükségessé­
gét, különös tekintettel arra, hogy 
kontinensünkön ismét reakciós és 
nacionalista erők próbálnak teret 
nyerni. Julius Maaten, a Liberális 
Intemacionálé főtitkára fölhívta a 
figyelmet arra, hogy világszerte 
megoldásra váró feladatok állnak a 
liberális erők előtt. A nacionaliz­
mus, a rasszizmus, az antiszemitiz­
mus megnyilvánulásai elleni hatá­
rozott fellépésre sürgetett. Majd le­
szögezte: az ilyen nézeteket valló, 
illetve azzal rokonszenvező erők­
nek egyetlen demokráciában sem 
lehet helye.

A tíz szekció munkájának ered­
ményét Bauer Tamás összegezte. A 
legnagyobb érdeklődés talán a Tar- 
dos Márton és Gaál Gyula által ve­
zetett gazdaságpolitikai szekció 
munkáját kísérte, melynek tanulsá­
gait Bauer Tamás így összegezte: 
Magyarországon akkor következhet 
be gazdasági csoda, ha olyan kor­
mányzat jut hatalomra, amelyik át­
fogó szociálismegállapodást köt az 
érdekvédelmi szervezetekkel, s így 
elnyeri az állampolgárok széles kö­
rének támogatását a komoly nehéz­
ségekkel járó, de elkerülhetetlen 
gazdasági intézkedésekhez. Szent- 
Iványi István a külügyi szekció ve­
zetője azt hangsúlyozta, hogy az 
SZDSZ-nek a külföld irányában is 
egységes pártként kell mutatkoznia. 
A szekció egyébként állásfoglalást 
fogadott el az SZDSZ nemzeti poli­
tikájáról. Ebben leszögezik, hogy a 
magyar állam nemzeti politikájá­
nak két feladatot kell egyidejűleg 
teljesítenie: az ország békéjének és 
határai sérthetetlenségének megőr­
zését és a határon túli magyarság 
megsegítését. Az Antall-kormány

politikája a szekció véleménye sze­
rint hozzájárult az ország elszigete­
lődéséhez. Az SZDSZ javaslatai 
között szerepel: Magyarországnak 
félreérthetetlenné kell tennie, sem­
miféle módon nem kívánja felvetni 
a határok megváltoztathatóságának 
kérdését. Véleményük szerint a ki­
sebbségben élő magyarság helyzete 
rendeződésének a kulcsa az autonó­
mia. Állásfoglalást adott ki a hon­
védelmi és biztonságpolitikai szek­
ció is, melyben felhívják a figyel­
met arra, hogy a fegyveres erők 
bárminő alkalmazása csakis az al­
kotmány előírásainak megfelelően 
történhet. Erősíteni kívánják az Or­
szággyűlés ellenőrző szerepét, 
szorgalmazzák a határőrség határ- 
védelmi fegyveres erejének a hon­
védséghez való csatolását és kinyil­
vánítják, hogy békeidőben nem lát­
ják szükségesnek a hadseregben 
külön táborilelkészi szolgálat mű­
ködését. )

— Megbizonyosodva az MDF- 
kormány alkalmatlanságáról, az or­
szág az 1994 utáni időszakra ké­
szül. Gyökeresen új kormányra, új 
politikára, új hatalomgyakorlási 
módra van szükség. Az SZDSZ 
kész arra, hogy kormányzati ténye­
zőként vegyen részt a váltásban — 
olvasható abban az általános politi­
kai állásfoglalásban, melyet gya­
korlatilag módosítások nélkül, nagy 
többséggel fogadott el a küldött- 
gyűlés. Az SZDSZ olyan gazdaság- 
politikát javasol az országnak, 
amely megalapozatlan ígérgetés he­
lyett az ország tényleges gazdasági 
helyzetének, a külgazdasági feltéte­
leknek tárgyilagos számbavételén 
alapul — folytatódik a szöveg, 
mely áttekinti az MDF-kormány 
két és fél éves tevékenységét, illet­
ve felvázolja az SZDSZ által kínált 
alternatíva alapjait. — Az új veze­
tőség és a párt helyi csoportjai és 
megyei szervezetei haladéktalanul 
hozzálátnak a következő választás 
előkészítéséhez, a jelöltek kiválasz­
tásához — olvasható az állásfogla­
lás végén. Egyetlen ponton alakult 
ki politikai vita, Fazekas Zoltán 
győri küldött azt javasolta, hogy a 
szélsőjobboldali veszély elutasítá­
sáról szóló részt egészítsék ki a 
szélsőbalt elítélő betoldással. Bauer 
Tamás — hasonlatosan Eörsi Ist­
vánhoz és Tamás Gáspár Miklós­
hoz — nem javasolta a módosít- 
vány elfogadását, szerinte az 
SZDSZ-nek nem kell kétfrontos 
harcot folytatnia, a szélsőbalodal 
nem jelentős, a szabaddemokraták 
egyik riválisa, az MSZP pedig nem 
mosható össze a szélsőballal. Az 
aktívan jelentkező szélsőjobboldali 
erők veszélyességét pedig növeli, 
hogy bizonyos koalíciós erők hall­
gatólagos támogatását élvezik — 
hallhattuk. Fazekas módosítójavas­
latát a küldöttek ezek után meggyő­
ző többséggel utasították el.

— A küldöttgyűlésen megmutat­
kozott, hogy az SZDSZ az ország 
egyik legszervezettebb, legnagyobb 
ereje, amely hű maradt eredeti esz­
méihez — mondta Pető Iván, az 
SZDSZ újonnan megválasztott el­
nöke zárszavában. Pető Iván visz- 
szatekintve a szervezet eddigi törté­
netére elmondta, kezdetben a forra­
dalmi hevület jellemezte a küldött­

gyűléseket, később a párt belső el­
lentétei is megmutatkoztak ezen a 
fórumon. A mostani tanácskozás 
fordulópontot jelent, hiszen a kül­
döttgyűlésen az SZDSZ, túljutva az 
önmarcangoló belső vitákon, meg­
állapodott, nagy, nyugodt és erős 
párt benyomását keltette. A vezető­
ségválasztás nem jelentett párton 
belüli rendszerváltást, a személyi 
folyamatosság biztosított — állapí­
totta meg Pető. A pártelnök kitért az 
SZDSZ-nek az 1989-es népszava­
zás idején játszott szerepére, véle­
ménye szerint a szabaddemokraták
— akkori szövetségeseikkel együtt
— ezzel a lépéssel egyértelművé 
tették a rendszerváltás jellegét. Az 
elmúlt két és fél év a csalódás és az 
elszalasztott lehetőségek időszaka 
volt, a legnagyobb csalódás azokat 
érte, akik a nyugodt és békés rend­
szerváltásra szavaztak — hallhat­
tuk. Mindezért a hatalmon lévő kor­
mánykoalíciót terheli a felelősség
— vélte Pető — , amely gőgös, ál­
lami túlhatalomra törekszik és — 
minthogy megoldani nem tudja őket
— igyekszik elterelni a figyelmet a 
súlyos gazdasági és szociális prob­
lémákról. Az SZDSZ elutasítja az 
ellenségkeresést és hisztériakeltést, 
hiszen a helyzet ezek nélkül is elég 
nyugtalanító.

Nincs két SZDSZ — utalt az el­
nök azokra a véleményekre, me­
lyek szerint a párt egyik része a 
gyakorlatias politizálás híveként a 
praktikus gazdasági kérdésekkel kí­
ván foglalkozni, míg mások előny­
ben részesítik a polgárjogi témákat. 
Az SZDSZ elsősorban a társadal­
mat érdeklő gazdasági és szociális 
problémák megoldására törekszik, 
de ezzel együtt szükség esetén — a 
demokratikus ellenzék hagyomá­
nyait követve — hallatja a hangját 
emberijogi kérdésekben is, tehát ezt 
a két dolgot egyszerre képviseli.

Pető Iván reagált Antall József­
nek az MDF liberális fórumán el­
mondott beszédére is. Az SZDSZ 
elnöke szerint némi reményre ad 
okot, hogy Antall József a korábbi­
nál határozottabban határolta el 
magát a szélsőséges megnyilvánu­
lásoktól. A miniszterelnök szerint
1994-ben két alternatíva között kell 
majd választani, ezek az MDF és a 
baloldali államszocializmus iránya. 
Ilyen álalternatíva nem létezik, az 
állampolgárok ugyanis visszautasít­
ják ezeket az irányzatokat — így 
Pető — , a választók azokra mon­
danak majd igent, akik átérzik a 
társadalom problémáit, az emberek 
elé merik tárni a valós helyzetet és 
van programjuk a megoldásra. Az 
SZDSZ ilyen párt lesz 1994-ben — 
ígérte, a pártelnök eme kijelentését 
nagy tapssal honorálta a küldött- 
gyűlés. Hasonló tetszést aratott Pe­
tőnek az a mondata is, mely szerint 
az SZDSZ nélkül nincs igazi alter­
natívája a koalíciónak. A többi 
párthoz fűződő kapcsolatokról szól­
va elhangzott, hogy az SZDSZ kap­
csolata a Fidesszel a legszorosabb. 
Az SZDSZ türelmes, toleráns párt, 
de ez a tolerancia véges a demokrá­
cia ellenfeleivel szemben — mond­
ta elnöki zárszavának befejezése­
ként Pető Iván.

A küldöttgyűlés végeztével tar­
tott sajtótájékoztatón — melyen 
részt vett Pető Iván, Bauer Tamás 
és Tardos Márton — a pártelnök 
mindezekhez hozzátette: a küldött- 
gyűlés megerősítette a párt eddigi 
politikai stratégiáját, nem volt 
szükség irányváltásra. A legfonto­
sabb feladat a szekcióüléséken 
megkezdett munka folytatása, 
olyan programot kell létrehozni, 
amiből kormányprogram is lehet. 
Bauer Tamás értékelése szerint a 
küldöttgyűlés már a kormányváltás 
jegyében folyt, a tanácskozás ennek 
személyi feltételeit teremtette meg, 
valamint megkezdte az ehhez szük­
séges program megalkotását.

• Szerető Szabolcs

— Számított-e arra, hogy fölé­
nyes győzelmet arat? Vajon ezután 
miként fog együttműködni Töl- 
gyessy Péterrel, aki a küldöttek je­
lentős hányadának bizalmát él­
vezi?

— Ekkora többségre nem szá­
mítottam, de a siker reménye nél­
kül el sem indultam volna az elnök- 
jelelölésen. A végeredmény szilárd 
legitimitást nyújt, és én bízom az 
együttműködésben is, azt hiszem, 
az egyéni ambíciókat és a politikai 
igényeket egyeztetni lehet.

— A választás eredménye azt 
mutatja, hogy a demokratikus el­
lenzékkel szembeni lojalitás erő­
sebb a profi politizálás igényénél...

— Az egykori demokratikus el­
lenzék sokféleképpen van jelen a 
politikában. Kis János áttételesen, 
az országos tanács tagjaként politi­
zál, Demszky Gábor közigazgatási 
tevékenységet folytat, Kőszeg, Solt 
Ottilia újságot szerkeszt, Haraszti, 
Rajk nem vállalta az ügyvivői sze­
repet. Jóval szélesebb támogatással 
lettem elnök, nem csupán a de­
mokratikus ellenzék támogatásá­
val. Egészen más indíttatású embe­
rek is mellém álltak. Egyébként az 
én normáim sem csupán közvetle­
nül a demokratikus ellenzékből 
származnak, hanem a mai helyzet­
ben fogalmazódtak meg.

— Az a párt, amelyik belső 
ügyeivel van elfoglalva, minimális 
eséllyel indul az 1994-es választá­
sokon — hangzott el a küldöttgyű­
lésen. Pető Iván mégis a párt át­
szervezésével kezdi. Egy döntési 
centrumra van szükség, mégpedig 
a párt sokszínű arculatának meg­
őrzésével — mondta felszólalásá­
ban. Mit tervez?

— Én nem a belső működási

Az SZDSZ volt elnökét, 
Tölgyessy Pétert, a legtöbb 

szavazattal választották 
meg ügyvivőnek 

azt követően, hogy 
az elnökválasztási 

versenyben alulmaradt 
Pető Ivánnal szemben. 

Tölgyessy Péter ügyvivővé 
választását követően 

válaszolt lapunk 
kérdéseire.

— Megítélése alapján ez a kül­
döttgyűlés valóban létrehozza a 
párt egységét?

— Mindenekelőtt azt tartom lé­
nyegesnek, hogy mindenki támo­
gassa a demokratikus döntést. Épp 
ezért arra kérem az SZDSZ engem 
támogató küldötteit és tagjait, hogy 
maguk is ezt tegyék. A mostani 
küldöttgyűlésen fontos döntés szü­
letett, melyet mindannyiunknak tá­
mogatni kell.

— Miként értékeli, hogy a leg­
több szavazattal választották be az 
ügyvivői testületbe?

— Pető Iván 525 szavazata sze­
rintem azt jelenti, hogy az SZDSZ 
küldöttei a tavalyelőtti vezetőség 
tehetséges személyiségeit újra a 
formális vezetőségben kívánják 
látni. Az ügyvivők választásakor 
kapott 539 voksomnak pedig az le­
het az üzenete, hogy tagjaink az

mechanizmusról, de a belső viták­
ról beszéltem. Egy párt működését 
nem lehet az államszervezet műkö­
déséhez hasonlítani. A párt döntési 
és tevékenységi színtereit úgy kell 
megszervezni, hogy azok ne egy­
mást kizáró politikai centrumok le­
gyenek. A parlamenti frakció a 
párt központja, az országos tanács­
ban és a különböző választott tes­
tületekben lehetőleg jelen kell len­
nie minden általunk vállalt politi­
kai törekvésnek. A sokszínűség 
azonban nem egymást ellensúlyo­
zó erőként jelenik meg. Kifelé egy­
séges arculattal kell megjelennie a 
pártnak, az állampolgár másként 
nem tud eligazodni. Lesznek tehát 
praktikus szervezeti változások, 
profi szervezetként kell felállnunk. 
Az SZDSZ nagy előnye, hogy az 
amatőr lelkesedést nem veszítette 
el, ugyanakkor ez nem zárja ki, 
hogy a párt profi módon politizál­
jon. Az apparátusnak eszerint kell 
működnie.

— Az SZDSZ akciózással állí­
totta maga mellé a tömegeket. Az­
óta viszont elhalványult a párt, 
legalábbis tevékenysége, elveszí­
tette önálló karakterét, a kívülálló 
számára nem eléggé pregnáns az 
SZDSZ arculata...

— Ez a küldöttgyűlés szerintem 
fordulópont az SZDSZ történeté­
ben. A kezdeti gyűlések hangulatát 
a forradalmi lendület határozta 
meg, a Corvin moziban, a Gólya­
várban, utána azonban a belső 
problémákkal volt kénytelen fog­
lalkozni a párt. Most azonban kide­
rült, hogy ez egy konszolidált párt, 
önmagával nincsen konfliktusa. A 
korábbi vitákból mindannyian ta­
nultunk, az SZDSZ sokszínű, de 
egységes.

SZDSZ-t gyakorlatias, szabadelvű 
pártként középen, a Fidesz mellett 
kívánják megtartani. A gyakorla­
tias szabadelvű irány tehát a jövő­
ben is jelen lesz az ügyvivői testü­
letben, és ezt nemcsak én egyedül, 
hanem mások is képviselni fogják. 
Fontosnak tartom, hogy sokszínű 
legyen a legfontosabb döntéshozó 
testület. Én igen határozottan és

— Hangosabb, vagy a továbbiak­
ban is mértéktaró SZDSZ-re számít­
hat a közeljövőben a társadalom?

— Az SZDSZ tagjai annak ide­
jén az akciózást, a titkosügynökök 
leleplezését, a négyigenes népsza­
vazást tekintették a hatékony poli­
tizálás mércéjének. Ma a demokrá­
cia szabályai határozzák meg moz­
gásterünket. Most kevésbé látvá­
nyos tevékenységünk, noha nem 
veszített jelentőségéből. Más ma 
ellenzékinek lenni, mint a Kádár- 
rendszerrel szemben jelentett vala­
mikor. A hangoskodás kevesebb 
eredményt hoz, mint a megalapo­
zott érvelés. És ezt az SZDSZ tag­
sága el is fogadja.

— Változik-e az SZDSZ viszo­
nya a többi párthoz?

— Nem. Stratégiai kérdésekben 
nem kíván az SZDSZ változtatni 
eddigi magatartásán. Az új veze­
tőség a helyzetéből adódó proto- 
koll-lehetőséget azonban érdemi 
beszélgetésre és kapcsolatteremtés­
re szeretné fölhasználni. Nekünk 
nem kell felelősséget vállalni a 
mai, meglehetősen rossz politikai 
klímáért, ezért nem vagyunk iga­
zán felelősek, de kötelességünk ja­
vítani a helyzeten. A pártközi tár­
gyalásokat tehát a protokollbeszél- 
getésnél fontosabbnak tekintem. A 
meglévő görcsöket oldani kell.

— Egyetért-e Tölgyessy Péter 
helyzetmegítélésével, miszerint az 
1994-es választásokon az SZDSZ- 
nek nem az MDF lesz az igazi rivá­
lisa, hanem az MSZP?

— A normákat megfogalmazta a 
küldöttgyűlés, egy párt ne a más 
pántokhoz fűződő viszonyával fo­
galmazza meg saját törekvéseit. 
Másfél évvel a választások előtt 
sem szövetségeseket, sem ellensé­
geket nem kell keresni. A választá­
sokon az SZDSZ minden demokra­
tikus erővel képes lesz a liberális 
együttműködés szintjén érintkezni.

— Antall József elhatárolta ma­
gát pártjának szélsőségeseitől. Az 
SZDSZ miként értékeli a nemzeti 
liberalizmus térnyerését?

egyértelműen fogom majd képvi­
selni azokat az elképzeléseket, me­
lyeket a küldöttgyűlésen és koráb­
ban is megfogalmaztam.

— Nem tart attól, hogy az ön 
mögött álló bázis lemorzsolódik a 
mostani választási eredmény után?

— Hangsúlyozom: azt tartanám 
nagyon fontosnak, hogy az 
SZDSZ-ben az az irány, amely a

— A jelző nélküli liberalizmus 
jelentése egyértelmű. Annak idején 
komikusán hangzott a szocialista 
demokrácia és ma is értetlenül ál­
lunk a jelzős liberalizmus fogalmá­
val szemben. Megszorító jellegű a 
nemzeti jelző. Ezzel szemben 
azonban az MDF magát liberális­
nak minősítő törekvése megfelel a 
liberalizmus mércéjének. Ezen be­
lül pedig lehet valaki keresztény- 
demokrata, szociáldemokrata, kon­
zervatív, ami egyáltalán nem jelen­
téktelen dolog, hiszen az MDF-en 
belül vannak, akik nem fogadják el 
a liberális minimum szabályait, és 
nem demokratikus szabályokban 
gondolkodnak, hanem autoritáriá- 
nus, tekintélyelvű, vagy ultraradi­
kális megoldásokat keresnek, ha 
lehet egyáltalán ezeket az elképze­
léseket rendszerezni. A kérdés szá­
momra az, hogy mi történik a poli­
tikai nyilatkozatokon túl, merre in­
dul az MDF, milyen értékeket kí­
ván elfogadni. A demokrácián be­
lüli lépések mindesenesetre érint­
kezési felületet teremtenek. A ma­
gát nemzeti liberálisként meghatá­
rozó csoporttal az SZDSZ sokféle 
kapcsolatot tud elképzelni. Nem 
feltétlenül most, de a választások 
(után bizonyosan.

• Stépán Balázs

nyugodt centrumpolitikát, a közép­
re tartást, a Fidesszel való együtt­
működést képviseli, meggyőző 
erővel legyen jelen ezentúl is a 
pártban. Olyan meggyőző erővel, 
ahogyan az ügyvivői testület meg­
választásánál a rám esett szavaza­
tokban kifejeződött.

• Farkas Attila

Az SZDSZ új vezetőtestületei
Elnök: Pető Iván (525 szavazat)
Ügyvivők: Tölgyessy Péter (539), Wekler Ferenc (504), Hack 

Péter (502), Tardos Márton (465), Dörnbach Alajos (447), Szent- 
Iványi István (441), Magyar Bálint (432), Soós Károly Attila 
(416), Mécs Imre (413), Béki Gabriella (326)

Az országos tanács küldöttgyűlés által választott tagjai (a sza­
vazatok sorrendjében): Juhász Pál, Tamás Gáspár Miklós, Kis 
János, Kőszeg Ferenc, Konrád György, Bauer Tamás, Haraszti 
Miklós, Rajk László, Försi István, Vásárhelyi Miklós, Kuncze 
Gábor, Eörsi Mátyás, Kóródi Mária, Teliér Gyula, Podkoniczky 
István, Szigethy István, Szabó Miklós, Büky Dorottya, Hódosán 
Róza, Kádár Péter

A jószolgálati és etikai bizottság elnöke: Försi Mátyás

T ölgyessy: a nyugodt centrumpolitikának m eggyőző  erejűnek kell lennie

A gyakorlatias, szabadelvű irány is jelen lesz

Tölgyessy Péter

Emléktábla Wekerle SándornakH orn G yula: nem  szabad tovább fesz íten i a húrt

Az M SZP riválisa lesz a szabaddemokratáknak
Állampolgárként azt mondom: 

adja Isten, hogy ez a koalíció ne 
nyerjen 1994-ben. Ez a kormány 
ugyanis elégtelenre vizsgázott — 
jelentette ki Horn Gyula, az MSZP 
elnöke tegnap Lajosmizsén, pártja 
választási fórumán. A jövő hét vé­
gén esedékes időközi parlamenti 
választás kapcsán, tegnap a körzet­
ben igen nagy „politikusi forga­
lom” volt. Megjelent többek között 
Jeszenszky Géza külügyminiszter 
és Orbán Viktor Fidesz-vezető is.

Az MSZP nagygyűlésen Horn 
Gyula elmondta: megfordult a fe­
jükben, hogy egyáltalán nem is in­
dítanak jelöltet, ám végül azért 
döntöttek a választási küzdelem­
ben történő beszállás mellett, mert 
úgy látják, hogy 1994-ig is szükség 
van a parlamenti erőviszonyok 
megváltoztatására. Az MSZP pe­
dig nem adta fel a változtatás re­

ményét. Horn hozzátette: Magyar- 
országon anarchista, vadkapitalista 
tendenciák mutatkoznak, és hova­
tovább a társadalom kilenctizedé a 
teljes elszegényedés felé tart. Az 
1993-as költségvetés üzenete ép­
pen az, hogy ebben a kilátástalan- 
ságban nem változik semmi. Az 
MSZP javasolta, hogy adóztassák 
meg a magasabb jövedelmeket, és 
faragják le az iszonyatos mértékű 
állami kiadásokat. Nem szabad 
ugyanis tovább feszíteni a húrt a 
lakossággal szemben.

Az MSZP elnöke szólt arról is: 
még nem látja bizonyítva, hogy a 
másik két ellenzéki párt — annak 
ellenére, hogy az egyik különösen 
hangoztatja — már kormányzóké­
pes. A választási rendszerről szól­
va, Horn jelezte: komolyan fontol­
gatja’azt a javaslatot, hogy a parla­
menti képviselők esetleg vissza­

hívhatók legyenek. A fórum előtt 
arra kértük Horn Gyulát, fejtse ki 
véleményét az SZDSZ élén történt 
változásról.

— A szavazati arány kicsit 
meglepett, gratulálok Pető Iván­
nak. Szerintem vele is kifejezetten 
jó lesz a kapcsolatunk. Tölgyessy 
Péterrel sem volt rossz. Ott voltam 
az SZDSZ küldöttgyűlésén, és a 
beszédek alapján úgy ítéltem meg: 
az SZDSZ olyan döntést hozott, 
ami erősíti a párt egységét. Pető 
Ivánt toleráns embernek ismerem, 
aki pragmatikus politikus, bizo­
nyos mértékig hasonló mentalitá­
sú, mint jómagam. Tehát elsősor­
ban menedzselni akarja pártját, 
személyes ambíciók helyett. Szá­
momra impozáns volt, ahogy az 
SZDSZ kiállt az egység szüksé­
gessége mellett.

— Hogyan vélekedik arról a

megállapításról, hogy az SZDSZ 
fő ellenfele 1994-ben éppen az ön 
pártja lesz?

— Az ember természetesen az 
igazsággal nem száll szembe. Két 
dolgot kiemelnék: elhangzott, hogy 
a választásokig az ellenzéknek job­
ban együtt kell működnie, ebben 
egyetértek. Másrészről 1994-ben 
riválisok leszünk, de abban biztos 
vagyok, hogy az SZDSZ a követ­
kező választásokon nem fogja 
1990-es stílusát megismételni. Az 
SZDSZ küldöttgyűlésén az viszont 
nem világlott ki, hogy a szabadde­
mokratáknak milyen programjuk 
van a munkavállalók érdekében. 
Ez is alapvető különbség az MSZP 
és az SZDSZ között.

• Sz. P.

MTI — - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Magyarország első polgári szár­

mazású miniszterelnökét, Wekerle 
Sándort 1892. november 17-én 
nevezte ki Ferenc József. A politi-

Egy társadalom fejlettségét jól jel­
lemzi, hogy mennyire van tisztában 
a fogyatékosság tényével s mennyire 
tudja azt természetesen kezelni — 
mondta Vekerdy Zsuzsanna főorvos, 
a SOFT Alapítvány kuratóriumának 
elnöke azon a Debrecenben tartott 
sajtótájékoztatón, amelyen az alapít­
vány nemrégiben kiírt országos pá­
lyázatát ismertették.

A „Segítsd, Óvd Fogyatékos Tár­
saidat” Alapítvány 1991. május 30-án 
jött létre. Célja, hogy a fogyatékosán 
született gyermekek minél hamarabb 
megkaphassák a szükséges rehabili­
tációs kezeléseket, s így ép társaik

kus még mint pénzügyminiszter 
támogatta annak a kispesti tisztvi­
selőtelepnek a megépítését, amit 
később róla neveztek el Wekerle- 
telepnek.

között tarthatóak legyenek. A kiírt 
pályázat lényege az, hogy kapcsola­
tot teremtsen az alapítvány, valamint 
az alap- és középfokú iskolák diákjai 
között, s megtudhassák: mi a tanulók 
véleménye arról, hogy esetleg fogya­
tékos gyerekekkel járjanak egy osz­
tályba, illetve mik az ezzel kapcsola­
tos elképzeléseik, ötleteik.

— Már az is sokat segíthet mun­
kánkban, ha egyes térségekből sem­
milyen választ nem kapunk — 
mondta Majomé Szatmári Erzsébet, 
a főként fogyatékosokkal foglalkozó 
debreceni Bárczi Gusztáv Általános 
Iskola és Diákotthon igazgatója.

Az évforduló alkalmából emlék­
táblát avatott vasárnap a lakótele­
pen, a századforduló korának ki­
emelkedő személyisége emlékét 
ápoló Wekerle Társaskör.

— Szeretnénk elérni azt, hogy az 
ép gyerekekből eltűnjenek fogyaté­
kos társaikkal szembeni előítéleteik, 
amelyeket főleg a felnőttek plántál­
nak beléjük. Pedagógustársaimat ar­
ra kérem: segítsenek felhívásunknak 
a tanulókhoz való eljuttatásában, ám 
a pályamunkák elkészítésébe sem­
milyen módon ne szóljanak bele!

Az alapítvány az ország hatezer 
tanintézményének kívánja eljuttatni 
a pályázatot, s december 15-éig vár­
ják a diákok munkáit. Az eredmény- 
hirdetés 1993. február 27-én lesz.

•S. Á.

Országos pályázat a fogyatékosokért

________ MAGYAR HÍRLAP
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